
Ten život možno nazvať Šťastným, 
v ktorom dobré skutky 
tak husto nasledoval i , 
že nebolo medzi nimi medzery. 

M . Aurélius 



Vážení spoluobčania! 
Ani sa nenazdáme a ručičky času nám 

začnu odmeriavať nový rok 1995. Pri tejto 
priležitosti sa viacej ako inokedy zamyslime 
nad tým. ako sa nám. podarilo splniť naše 
predsavzatia a v sviatočnej nálade sa 
zamýšľame nad tým, do nás očakáva v 
budúcnosti. 

A aký bol vlastne rok 1994 v živote 
nasej obce? I napriek veľmi zložitej a 
neistej situácii na Slovensku. môžem ho 
hodnotiť priaznivo. Podarilo sa nám rozšíriť 
obecný vodovod i do zvyšnej časti obce, 
dobudovať telefónnu sieť a zabezpečiť 
rozsiahlu prestavbu elektrickej siete, udržať 
stravovanie dôchodcom i samotnú škôlku. 
Úspešne reprezentovať našu obec navonok zo 
strany TJ Zavažan. dobrovoľného požiarneho 
zboru. dobrovoľných darcov krvi i účasťou 
SPOZ-u na celoslovenskej prehliadke. Podarilo 
sa úspešne zabezpečiť Majstrovstvá. Európy v 
lyžovaní na tráve a uvítať čelných 
predstaviteľov slovenského politického 
života. Zorganizovať medzinárodný Slimákov 
pretek, ktorý zabezpečovali členovia PZ. 
Zároveň sme Vás o všetkých týchto aktivitách 
informovali prostredníctvom našich Kálnických 
ozvien. 

Za túto prácu patrí všetkým, ktorí sa 
na týchto úspechoch podieľali, čo 
na najsrdečnejšie poďakovanie. 

Pri tejto príležitosti by som chcel 
poďakovať i všetkým našim občanom, ktorí mi 
vyslovili dôveru v komunálnych voľbách i tým, 
ktorí mne dôveru nedali, ale prinútili ma v 
životnom rozbehu sa viacej zamyslieť nad 
svojou i spoločnou prácou. Som rád, že môžem 
v započatej práci pokračovať a pokúsiť sa 
splniť nemalé úlohy, ktoré si v nasej obci 
kladieme. 



Bude potrebné našu obec dôstojne 
pripraviť a upraviť k "Majstrovstvám sveta 
v lyžovaní na tráve", ktoré sa uskutočnia v 
septembri 1995 a zabezpečiť prípravu k 
oslavám 600. výročia 1. písomnej zmienky o 
Kálnici. ktoré pripadajú na ďalší rok. Od 
týchto akcií očakávam zaktivizovanie našich 
občanov po všetkých stránkach i upravenie 
obce. V tejto súvislosti uvažujeme s 
chodnikovou úpravou v časti obce od obchodu s 
potravinami až po horný most pri Hladkých. 
Zároveň s úpravou zastávky pri moste do 
Zápotočia. 

Mnohé akcie už v minulosti realizovane 
nám bude treba majetkoprávne ešte 
dousporiadať, čo si vyžiada veľa pochopenia i 
zo strany Vás, vážení občania. Zvýšenú 
pozornosť budeme venovať rozvoju 
zamestnanosti i vzniku pracovných 
príležitosti, ako základu pri rozvoji obce. 
Chceme reagovať i na Vaše podnety, ktoré nám 
poskytnete. Pri skromných finančných 
možnostiach našej obce nie je to málo, ale 
verím, že pri spoločnej snahe sa nám podarí 
tieto zámery splniť. 

Blížia sa i Vianoce. čas pokoja, 
zmierenia a radosti. Čas rodinnej pohody, 
nezabudnuteľných chvíľ v kruhu svojich 
najbližších. 

Želám Vám. aby ste ich prežili v pokoji 
a zdraví so svojimi blízkymi a načerpali veľa 
síl do Vášho ďalšieho života. 

starosta obce 

Nielen 
Krútia 

žarnov a mlynské koleso 
sa i ručičky času. 

Hana 

sa krúti. 

Zelinová 



Rada občanom 
Preznačenie cestovných pasov slovenským 
znakom - upozornenie 

Pasy vydané za Československej 
socialistickej republiky, za Československej 
federatívnej republiky, strácajú platnosť a v 
súčasnej dobe sa preznačujú na pasovom 
oddelení, umiestnenom v budove Slovakotexu v 
Trenčíne, slovenským znakom, čím sa ich 
platnosť predlžuje do konca roku 1995. 

Na podnet, poslankyne p. Pačitovej sme 
zisťovali možnosť vykonania tohto preznačenia 
priamo u nás v obci pracovníkmi pasového 
oddelenia. Zistili sme, že to nie je možné 
pre mimoriadny nával žiadateľov a preťažeností 
oddelenia. Doporučila nám informovať občanov 
- žiadateľov, že je vhodnejšie vybaviť si 
novy cestovný pas Slovenskej republiky, ktorý 
má platnosť až 10 rokov. K tomu je potrebné: 
1. Osobne sa dostaviť v úradný deň /pondelok, 

streda, piatok/ na pasové oddelenie v 
Trenčíne. 

2. Pri niesť si so sebou starý pas, občiansky 
preukaz s vyznačením slovenského 
občianstva, dve nové súčasne fotografie a 
500,- Sk kolok u občanov nad 15 rokov. 

Informáciu podávame z toho dôvodu, aby 
naši občania pre nedostatok informácií alebo 
dokladov zbytočne nestrácali čas v 
katastrofálnom návale na pasovom oddelení, 
ale v priebehu budúceho roka, keď nával 
pominie, si radšej vybavili pas nový. Zároveň 
nám p. Šponkovičová telefonicky prehlásila, 
že poplatky za vybavenie pasu v budúcom roku 
sa zvyšovať nebudú a správa o ich zvýšení, nie 
je opodstatnená. 

Ing. Borcovan 



Výsledky komunálnych volieb 
V komunálnych voľbách sme zaznamenali tieto 
výsledky: 

Počet osôb zapísaných do zoznamu voličov 762 
Počet voličov, ktorým boli vydané 
úradne obálky 578 
Počet odovzdaných úradných obálok 578 
Počet platných hlasov pre voľby 
do obecného zastupiteľstva 552 
Počet platných hlasov pre voľby 
starostu 541 

Mená kandidátov na funkciu starostu 
1. Ing. Borcovan Miroslav SDL 493 
2. Ing. Klinčúchová Eva HZDS 48 

Mená kandidátov zvolených za poslancov  
obecného zastupiteľstva 
1. Filip Dušan SDĽ 457 
2. Ing. Krchnavý Jan HZDS 388 
3. Pavlech Ľuboš HZDS 343 
4. Filip Ján HZDS 328 
5. Fi1ip Ján ml. SDĽ 319 
6. Mordin Peter HZDS 315 
7. Jurík Stefan SDĽ 302 
8. Jamrich Pavol HZDS 300 
9. Gajdošech Ján HZDS 271 

10. Kubiš Ján HZDS 253 
11. Pečitová Margita SDĽ 245 
12. Krchnavá Anna SDĽ 208 

Mená kandidátov, ktorí neboli zvolení 
za poslancov obecného zastupiteľstva 
1. Krchnavý Ján SDĽ 202 
2. Valovič Tibor SDĽ 198 
3. Hladký Ján NDS 197 
4. Pečit Ján HZDS 177 
5. Bagová Janka SDĽ 165 



6. Škulec Ivan HZDS 165 
7. Šicko Dušan SDĽ 161 

8. Gašparová Jaroslava SDĽ 155 
9. Valovičova Darina HZDS 143 
10. Snopková Viera SDĽ 127 
11. Juríková Mária HZDS 127 
12. Adamovicová Zdenka HZDS 122 

miestna volebná komisia 

sa človeku spríkrí, ak mu ho denne 

Hana Zelinová 

Z rokovania 
Obecného zastupiteľstva 

l. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa 
konalo dňa 9.12.1994 v kultúrnom dome. 

Jeho úlohou bolo ustanoviť do funkcie 
nové obecné zastupiteľstvo a starostu obce a 
zvoliť ďalšie samosprávne organy obce. 
Zároveň schváliť zásady odmeňovania 
samosprávy. 

Po úvodných slovách predsedajúceho, 
služobne najstaršieho, poslanca Dušana 
Filipa, predseda miestnej volebnej komisie 
Adam Krchnavý, informoval o výsledkoch 
komunálnych volieb v Kálnici. Po slávnostnom 
sľube starostu a poslancov, ktorým boli 
ustanovení do funkcie. starosta poďakoval 
tým poslancom, ktorí svoju činnosť ukončili. 

Ďalej v jednaní starosta načrtol 
program, Ktorý spoločne s poslancami v 
nasledujúcom období navrhuje plniť. 

Aj med 
dávajú. 



V nasledujúcich voľbách boli zvolení: 

- zástupca starostu - Ing. Ján Krchnavý 
- obecná rada - Ing. Ján Krchnavy 

Dušan Filip 
Ján Filip 

- komisie: 
1. komisia pre ochranu verejného poriadku a 

životného prostredia 
- predseda - Pavol Jamrich 

2. komisia pre výstavbu a investičný rozvoj 
- predseda - Štefan Jurík 

3. komisia pre obchod, služby, podnikanie a 
cestovný ruch 
- predseda - Ján Kubiš 

4. komisia sociálna 
- predseda — Ľuboš Pavlech 

5. poverený člen obecnej rady pre riešenie 
finančných otázok - Dušan Filip 

- sobášiaci - Ing. Miroslav Borcovan 
Ing. Ján Krchnavý 

- zbor pre občianske záležitosti 
predseda - Mgr. Margita Pagáčová 

- hlavný kontrolór obce 
- Ing. Anna Podhorská 

- kronikár obce - Dana Krchnavá 
Zároveň bol schválený návrh programu 2. 

zasadnutia obecného zastupiteľstva, na ktorom 
budú prerokované otázky súvisiace s rokovacím 
poriadkom, štatútom obce, doplnením komisií 
členmi, plnením a prípravou rozpočtu obce, 
inventarizáciou majetku obce, harmonogramom 
práce obecného zastupiteľstva a prípravou 
verejného zhromaždenia občanov. 

Je škoda, že aktivita mnohých prejavená 
počas prípravy komunálnych volieb sa 



neprejavila aspoň účasťou na tomto zasadnutí. 
Účasť občanov, i napriek všestrannej 
propagácii, bola slabá. Som ale presvedčený, 
že v budúcnosti. keď sa budú prejednávať 
ďalšie záväzné rozhodnutia sa zvýši, a tým sa 
zvyši i priamo spoluúčasť občanov na riadení 
obce. 

Želám všetkým novozvoleným poslancom 
splnenie ich predsavzatí pri rozvoji obce i 
spokojnosť z vykonanej práce. 

starosta obce 

V politike je veľmi malo toho. čo chcete, 
oveľa viac je toho, čo môžete. Často musíte 
ísť do kompromisov, pretože si to podmienky 
vyžadujú. 

Vladimír Daďo 

Klub mládeže 
Už d l h š í čas sa nedarí oživiť činnosť 

mládeže v Kálnici vhodným kultúrnym a 
spoločenským smerom. 

Snaha a aktivita mladšej generácie 
mládeže nenašla pochopenie a vzájomne 
porozumenie u staršej mládeže a pri činnosti 

klube mládeže dochádzalo medzi nimi ku 
konfliktom i vzájomnému robeniu si napriek. 
Činnosť v klube mládeže i starostlivosť oň 
mala zabezpečovať klubová rada, ktorá klub 
prevzala po ukončení prenájmu pani 
Valovičovej. Žiaľ, mládež nedokázala stmeliť 
a usmerniť jej činnosť a tak v klube čoraz 
viacej dochádzalo k nežiadúcim činnostiam, 

- zatvorený! 



klub sa prestal udržovať, nábytok a vybavenie 
sa bezcitne ničí a poniektorí si ho začali 
mýliť s drevárňou, alebo prekážkovou dráhou 
pre bicykle. Menil sa zo dňa na deň, ale len 
k horšiemu. 

Nakoľko upozornenia nepomáhali, k 
náprave nedošlo, v snahe zabrániť ďalším 
škodám, som bol nútený klub mládeže zatvoriť 
dovtedy, dokiaľ sa problémy zodpovedne 
nedoriešia. 

starosta obce 

Našli sme v našej schránke 
/okrem cestovných lístkov, banánových šupiek, 
papierikov od cukríkov/ 

Pripomienka ku prečítanej finančnej správe na schôdzi 21.10.94 

A l e b o o činnosť Fin.komisie? 

Napriek tomu, že táto správa bola skoro krasorečnícky písaná 
pánom Hladkým, neobsahovala ani zmienky o finančných pretried-
koch. Vyznelo to tak, že opísal znenie povinností vyplývajúcich 
zo zákona. Neuviedol nič v realite v skutočnosti o pohybe finan-
čných prostriedkov. Ani počet pokladničných dokladov neuviedol. 
Občania mnohí boli prekvapení, že ani koruna slovenská sa tam 
neuviedla. Hodnotila sa činnosť pôsobenia posledného volebného 
obdoba? Predsa existovali finančné pohyby, príjmy, výdavky ,atď. 
Nakoniec bolo to možné aspoň informatívne uviesť, lebo každý 
mesiac sa vo financiách uzatvára a keď, je to v poriadku dá sa 
celkove 3 roky a 3/4 roka vyčísliť, občania nie sú už sprostí! 
Či aj v takej správe je už ozónová diera, alebo je to tajnosť? 
Vy,ako starosta viete, že. tie financie sú veľmi dôležité a hospo­
dárenie s nimi tiež! 



Finančná komisia pripravovala podstatnú 
časť dokumentov pre jednanie OZ, týkajúcich 
sa finančných záležitosti obce a poslanec Ján 
Hladký, ako predseda finančnej komisie, 
aktívne tieto materiály pripravoval i 
kontroloval. Hodnotiaca podrobná správa o 
finančných otázkach plnenia rozpočtu i návrh 
nového rozpočtu sa podáva vždy na verejnom 
zhromaždení po uzatvorení bežného roka. 
Predpokladám, že toto zhromaždenie sa bude 
konať vo februári 1995 a tam sa podrobne budú 
riešiť predovšetkým finančne otázky. 

Za uplynulé roky sme vždy touto formou 
občanov informovali a tí, ktorí sa 
zhromaždenia zúčastňovali, sa mohli 
informovať o hociktorej otázke a nielen 
finančnej. Taktiež i prostredníctvom svojich 
poslancov i hlavnej kontrolórky je možnosť 
získať odpoveď na ktorúkoľvek otázku týkajúcu 
sa života obce i v priebehu roka. 

Pokiaľ má anonymný pisateľ záujem, nič 
mu nebráni využiť niektorý z uvedených 
spôsobov a zo strany obce mu požadovanú 
informáciu poskytneme. 

Výsledky hospodárenia i evidencia za rok 
1994 boli prekontrolované auditorom a na 
obecnom zastupiteľstve bude o tom podaná 
správa. 

starosta obce 

Nadobudnutím majetku sa človek nestáva 
lepším, ale nadobudnutý majetok mu dodáva 
dôstojnosti a pocit nezávislosti. 

1 O 



V ý z v a 

V súvislosti s rozvojom obce zriaďujeme 
stálu expozíciu o našej obci - múzeum - v 
dome po zosnulej pani Štefancovej, o čom sme 
už na stránkach Ozvien informovali. 

Od tej doby sme obdržali od našich 
občanov niekoľko zaujímavých exponátov, ktoré 
po úprave budú v umiestnené v múzeu. Žiaľ, 
mnohé vhodné exponáty i naprieknašej snahe 
končia pri upratovaniach v peci alebo na 
smetisku, o čom sme sa znovu mali možnosť 
presvedčiť. 

Vyzývame preto všetkých tých, ktorí sa 
rozhodnú staršie veci zlikvidovať alebo sa 
ich zbaviť, aby nás na to upozornili a 
spoločne zvážime, či by nebolo vhodnejšie 
predmetnú vec, pre majiteľa možno bezcennú, 
pre obecne účely zachrániť. Zároveň vyzývame 
tých, ktorí majú zaujímavé exponáty a boli by 
ochotní poskytnúť ich do nášho múzea, aby tak 
čo najskorej urobili, aby sme ešte počas 
zimného kľudu mohli exponáty ošetriť a 
pripraviť a tak dať dohromady základy nášho 
múzea. 

starosta obce 

Jednému sa páči taká, druhému zas iná muzika. 
Jedni majú chuť na končeku, druhí na koreni 
jazyka. 

príslovie 

Čas vianočný 

"Keď anjeli od nich do neba odišli, povedali 
si pastieri: Poďme až do Betlehema a viďme, 



čo sa to stalo. čo nam oznámil Pán. 
Poponáhľali sa teda a našli Máriu a Jozefa 
i nemluvniatka uložené v jasliach. Keď to 
videli, vyrozprávali, že im bolo povedané o 
dieťatku. A všetci, ktorí to počuli, divili 
sa tomu. čo im pastieri hovorili. Ale Mária 
zachovala si toto všetko a premýšľala o tom v 
srdci. Potom sa pastieri vrátili, oslavujúc a 
chváliac Boha za všetko, čo počuli a videli, 
ako im bolo povedané!" 

Evanjelium podľa Lukáša 2. kapitola, 
15 - 20 verš. 

Milovaní bratia. milované sestry a drahí  
priatelia ! 

Poďme až do Betlehema! Áno, to je cieľ 
nášho putovania. Keď pastieri počuli zvesť o 
narodenom Mesiášovi, Spasiteľovi, 
Záchrancovi, hneď sa rozhodli: "Poďme až do 
Betlehema a viďme, čo sa to stalo. čo nám 
oznámil Pán! " 

Aj tebe každý rok vianočná zvesť 
ohlasuje, že sa narodil Spasiteľ. Ako na to 
reaguješ? Počuješ posolstvo o záchrane, možno 
sa na Štedrý večer pri stromčeku alebo na 
službách Božích, alebo na polnočnej omši aj 
trochu rozcitlivieš, ale necháš to odznieť s 
koncom Vianoc a nevenuješ tomu viac 
pozornosť. Zostaneš tam, kde si bol pred 
Vianocami, v tvojom živote sa nič nezmení. 
Alebo ťa vianočná zvesť zasiahne hlbšie a ty 
si povieš: Pôjdem aj ja do Betlehema, aby som 
videl a presvedčil sa, čo sa to vlastne 
stalo? Ak sa takto rozhodneš. urobíš to 
najlepšie vo svojom živote. Pravda, keď 
uvidíš Ježiša, budeš musieť pred ním padnúť 
na kolená a pokoriť sa. Ale ako betlehemskí 
pastieri odídeš a budeš oslavovať a chváliť 



Pána Boha za všetko, čo si počul a videl. 
Až do Betlehema prišli za Pánom Ježišom 

aj traja mudrci z ďalekých krajov. Prišli 
pozdraviť narodeného Kráľa a pokloniť sa Mu. 
A prinieslu Mu vzácne dary. S akým darom 
prichádzaš k Pánovi Ježišovi ty? Pán Boh dal 
to najdrahšie - svojho Syna Ježiša Krista. 
Daj Mu aj ty, čo ti je najdrahšie, svoje 
srdce, svoj život! Tak najlepšie zavŕšiš 
oslavu tohtoročných Vianoc. 

H a l e l u j a ! 
Th. Mgr. Martin Šoltés 

ev. a. v. farár 

O B Č A N I A - na slovíčko! 
Veľmi nepríjemne som bol prekvapený 

nemilou skutočnosťou, že naši niektorí 
občania nie sú schopní zvädnuté kvety ani 
ostatné zbytky z hrobov preniesť do 
kontajnera na cintoríne, ale hádžu ich na už 
upravené priestranstvo pri potoku alebo 
priamo do potoka. Svedčí to o mimoriadnej 
nekultúrnosti a necitlivosti k našej snahe 
udržať poriadok a čistotu na cintoríne tak, 
aby sa stal skutočným posvätným miestom našej 
obce, kde každý s úctou príde sa rozpomenúť a 
vzdať úctu zosnulým, nie sa pohoršovať nad 
nekultúrnosťou "spoluobčanov". Naviac 
všetko stojí i obecne peniaze a "údržba" 
cintorína nie je práve najlacnejšia. 

Opatera hrobov na cintoríne - to je úcta 
k mŕtvym. Je to zrkadlo nášho vzťahu k 
pokrvným, k rodu a vôbec k tomu, čo dáva 
život, čo dáva zmysel nášho jestvovania. 

Margita Figuli 



Z PERA DOPISOVATEĽOV 

Úcta k starším 

Išla som od susedov domov. keď ma 
pozdravil muž mladší viac než o 20 rokov: 
Dobrý deň, tetka. Odzdravila som mu a spýtala 
sa : Co robíš ? 
- A. nič. 
- Prosím Ta, nerozvážaj nám to blato viac po 

ulici. Naša ulica bola vždy vzorne čistá a 
teraz nestačíme blato zametať. 

- Zametajte, však Vám za to platia. - odvrkol 
mladík. 

- A Tebe platia za to, ze blato rozvážaš po 
ulici? pýtam sa ho. 

- V riť ma bozajte! odpovedal. 
- Vieš čo, ja ju tiež nemám tŕním zrastenú, 

môžeš aj Ty mne to isté spraviť - povedala 
som mu, veď čo už k tomu dodať. 

- Ešte raz ma v riť bozajte - nedal sa. 
Takto sa skončil náš rozhovor. 

Čo si o tom myslieť? Snáď len to, že 
takto by úcta k starším vyzerať nemala. 

- F -

Mladosť je hneď hotová so slovom, ktoré je 
nebezpečné ako ostrie noža. 

F. Schiller 

AKO SME SI NA HÚSEROVI POCHUTILl 

Asi pred päťdesiatimi rokmi kŕmili naša 
mama k hodom húsera. Na husačinu sme sa 



tešili. Bohužiaľ, sme ju nejedli. V ten čas 
niekto hodne kradol kŕmne husi. Môj otec 
chodil do krčmy a tam sa o tom hovorilo. 
- Pánu otcu. mne to veru nikto nespraví, ja 

bych mu dal - zastrájal sa otec. 
Niekto sa ho šikovne spýtal: 
- A kde ho máte, ujco? 
- V chlieve, naproti okien kde spávam. 

Ráno mama išli kŕmiť, no húsera nebolo. 
Plačom prišli do kuchyne: 
- Deti moje, už som Vám hody odbavila, nášho 

húsera bude niekto iný jesť. 
Otec nechceli tomu veľmi veriť, mysleli 

si, že niekto len zažartoval. Na hody bolo 
divadlo, otec naň nikdy nechodili, lebo 
neboli na to peniaze. Ale tento rok šli. 
Domov však prišli sklamaný. Pýtame sa: 
- Aké to divadlo bolo? 
- Co tam po divadle, ja som si myslel, že 

niektorý huncút vypustí na javisko nášho 
húsera, aby bola sranda. No, bohužiaľ sa 
tak nestalo. 

A tak hodoval pri našom húserovi niekto 
iný. - F -

Rozprávka 
o mlynárovi Štefanovi 

Keď príde do Kálnice zima, ľudia sa viac 
zababušia do teplých šiat a vlniakov, 
priložia, do pece polienko, aby z nej sálalo 
viac tepla. Večerom, keď sa vonku stmievalo, 
zadali sa babky vo vlniakoch schádzať. Pred 
dverami sa očistili od snehu, zaželali dobrý 
večer a pousadzali sa za veľkým stolom. 
Páračky sa mohli začať. Kto by nemal rád 



páračky, veď to je ten najkrajší čas 
rozprávok a všakovakých príhod. A tak si 
jednu z nich vypočujte. 

Bolo to dávno. keď ešte môj dedo bol 
malý chlapec. Žil v Kálnici jeden chudobný 
mládenec Štefan. Bol sám. nemal nikoho, 
rodičia mu zomreli a on nevedel, kde sa má 
podieť. Rozhodol sa, že pôjde do sveta. Vyučí 
sa dákemu remeslu a možno sa aj s dákym 
grošom vráti. Niekoľko dni už vandroval po 
krajine a na žiadnu prácu nenaďabil. Smutne 
sedel pri potoku a ukusoval si zo suchej 
k ô r k y . "A Čo ty tu takto rozhutuješ a 
vysedávaš. Či nemáš čo robiť" - vraví mu 
nejaký človek, ktorému z kabáta kvapkala 
voda. Štefan sa mu vyžaloval, aké má 
trápenie. "Keď len to, ja ti pomôžem. Keď 
pôjdeš povedľa potoka, naďabíš na starý mlyn. 
Neboj sa ničoho, vyčkaj až hlásnik v dedine 
odtrúbi polnoc a potom zaklop a vstúp dnu. 
Vtedy o pol noci tam začínajú strašiť čerti. 
Lebo to je taký mlyn. Cez deň melie múku a je 
tam pánom mlynár, ale v noci tam panujú 
čerti. Nikto ich nemôže z neho vyhnať, lebo 
sa ich každý bojí. Vieš, ja som starý vodník 
a bývam v potoku pod mlynom a tí čerti v noci 
vrzúkajú, ujúkajú, jojkajú, no skrátka 
strašia o stošesť. Musí sa uznať, robia to 
poctivo, a mlynu sa vyhne každý na. kilometre. 
Ale svojím strašením porušujú nočný kľud. Veď 
ako ja k tomu prídem, aby som sa na staré 
kolená ani trochu nevyspal. Tu máš čarovný 
prútik a keď budú s tebou zápasiť a budú ťa 
chcieť premôcť, tak ich poriadne ním šľahni" 
- povedal starý vodník a Čľup do vody. Štefan 
neveril vlastným očiam, ale vedľa neho ležal 
čarovný prútik a na mieste, kde sedel vodník, 
bola kaluž vody. Pravdu povediac, veľmi sa mu 
do mlyna nechcelo, čo keď je to inak a čerti 
ho tam na márne kúsky roztrhajú. Ale povedal 
si: "Štefan, nemaľuj čerta na stenu. Čerta 



starého. predsa tam pôjdem a bol by v tom 
čert, ak by som ich nepremohol." Takto sa 
posmeľoval , pretože biť sa s čertami , to nie 
je len tak. Keď prišiel k mlynu, už sa 
zvečerievalo. Ľahol si do trávy pred mlynom a 
zaspal. Zobudil sa na trúbenie hlásnika. Bola 
polnoc. Všade bola tma tmúca, ani mesiac 
nesvietil. Pomaly nahmatal dvere na mlyne. 
Ktoré strašidelné zaškrípali a vošil dnu. Na 
stole svietil lampas a okolo neho sedeli na 
ľavici čerti. Práve sa chystali na nočnú 
službu - na strašenie. 

Chata STU Bratislava 
otvorená i pre verejnosť 

Nástupom manželov Kudláckovych za 
vedúcich na bývalej "Strojstavackej" chate, 
začala i ich snaha poskytovať služby pri 
návšteve Krajnej doliny nielen bývajúcim na 
ich chate, ale náhodným návštevníkom a 
občanom Kálnice, čo v predchádzajúcej dobe 
nebolo dostatočne umožňované. 

V súčasnosti otvorili i reštauračné 
služby so širokým výberom teplých jedál i 
špecialít z rýb i špecialít z ich kuchyne. 
Pre väčší počet návštevníkov je možne na 

Milan Stano 
/pokračovanie v budúcom čísle/ 

Rozumný človek keď vidí múr, ktorý nemôže 
preraziť hlavou, hľadá v ňom dvere. 

Matej Bel 



telefónnom čísle 988 28 si objednať i vopred 
dohodnuté jedlo i nápoje, prípadne i pomerne 
lacné ubytovanie. 

Ich snahou je v maximálnej miere 
uspokojovať návšteníkov, čo sa im i darí. 

Želáme im, v tejto tak chýbajúcej 
aktivite v Kálnici, Čo najviac návštevníkov a 
návštevníkom tú najvyššiu spokojnosť s 
poskytnutými službami. 

starosta obce 

Ďakujeme základnej organizácii 
Slovenského zväzu chovateľov v Kálnici za 
spestrenie vstupných priestorov/ spevavým 
vtáctvom na nedeľné popoludnie - 18.12.1994. 

Naše úprimné poďakovanie patrí tiež 
žiakom zo Základnej školy v Kálnici a ženám, 
ktoré prispeli krásou svojich ručných prác na 
výstavu: Anne Kukučkové j č. 281, Pavlíne 
Kukučkovej č. 337, Drahuše Chodúrovej č. 337, 
Helene Krchnavej č. 165, Zuzane Krchnavej č. 
166, Márii Krchnavej č. 111, Margite Kiššovej 
č. 327, Božene Ukovej č. 324, Valérii 
Krchnavej č. 149, Terézii Koreňovej č. 189, 
Blažene Jurovichovej č. 13, Anne Šimovej č. 
323, Zuzane Škulcovej č. 232, Soni Šimovej č. 
323, MUDr. Lenke Benákovej č. 45, Mgr. 
Margite Pagáčovej č. 385, Anne Šickovej č. 
319, Elene Hladkej č. 168, Emílii Vojtovej č. 
109. Kroje poskytli: Elena Hladká č. 168, 
Adam Jurík č. 390, Zuzana Škulcová č. 232. 



Vianočný kapor 

1 menší kapor, soľ, mleté čierne korenie. 3 vajcia, 50 g sterilizovaných šampiňónov, 50 g 
sterilizovaných kápii, 2 lyžice kyslejšieho 
bieleho vína, hladká múka, tuk na vyprážanie, 
3 karotky. 

Vyčisteného kapra pokrájame na porcie, 
ktoré osolíme a okoreníme mletým čiernym 
korením. Do rozšľahaných vajec zamiešame 
sterilizované šampiňóny a kápie pokrájané na 
tenké rezance, rozriedime vínom, osolíme a 
pridáme toľko múky, aby vzniklo stredne husté 
cestíčko. Pripravene porcie kapra obalíme 
čestíčkom, a hneď vypražíme v rozohriatom 
tuku z obidvoch strán. Vypražené porcie kapra 
posypeme postrúhanou karotkou a podľa chuti 
môžeme aj pokvapkať citrónovou šťavou. 

Dobrú chuť! 

Zasmejme sa . . . 
Kúzelník zavolá na varietnú scénu malého 
chlapca. 
- Vidíš ma teraz prvý raz v živote, všakže 

chlapče?! 
- Áno, otecko, - odpovedá chlapec. 

Tajnička z čísla 3/94 znie: ... ja by som ťa 
dal zadarmo. 
Výherca: Ľubo Batka č. 193. Cenu si prevezmi 
na OcU po sviatkoch. 



V I A N O C E 

Vianoce sú zimné sviatky 
do Vianoc je už čas krátky. 
Stromčeky sú rozžiarené 
ako dáke hviezdičky 
a pri nich sa usmievajú 
natešené detičky. 

Prekvapené očká majú 
keď si oni rozbaľujú 
ich bohaté balíčky, 
ktoré im tam nachystali 
ich láskavé mamičky. 

D.Filipová, 21 

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA 
/za 11.-12. mesiac/ 

Narodili sa: 
Marika Holcová č.d. 101 

Blahoželáme: 
50 Vlasta Slávikova č. d.102 

70 Rudolf Michalec č.d. 218 

85 Ján Filip č.d. 21 

90 Eva Klinčúchová č.d. 229 

Rozlúčili sme sa: 
Anna Uradničkova č. d. 
Mária Bušová č.d. 
Pavlína Filipová č.d. 

405 vo veku 85 rokov. 
279 vo veku 65 rokov 
345 vo veku 74 rokov 



Čas vianočný je tu opäť 
vonku len sneh hustý 
nesmelo na dvere klope, 
musíme ho vpustiť. 
Priniesol nám radosť, lásku 
tovar veľmi vzácny, 
má ho, zdá sa, plnil tašku, 
hoci nie je lacný. 

Dlaha, šťastia hodiny 
v kruhu svojej rodiny 
užite si spoločne! 
Krásne sviatky vianočné 
zo srdca všetkým želá 
redakcia naša celá. 

Keď zasadnete spolu 
k štedrovečernému stolu 
nech vám všetkým srdcia vedno 
bijú ako srdce jedno, 
v ktorom jedna túžba rastie... 

Láska, pokoj, radosť, šťastie 

Už sviatky lásky, pokoja 
zavítajú zas skoro k nám, 
pod stromčekom ľudia postoja, 
otvoria srdcia dokorán. 
Nech v dome Vašom zavládne 
tiež radosť, že ste spolu, 
keď rodina si zasadne 
k štedrovečernému stolu. 








